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Αμερικής Ελπιδοφόρος: Όραμα για το πρώτο 
ελληνικό Πανεπιστήμιο στις ΗΠΑ και για νέο 
Καθεδρικό Ναό
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδόφορος 
παρουσίασε ένα ευρύ όραμα για το μέλλον της Ελληνικής 
Ορθόδοξης Αρχιεπισκοπής κατά τη διάρκεια μιας συνέντευξης 
ερωτήσεων και απαντήσεων στο 35ο Ετήσιο Συνέδριο του 
Αρχιεπισκόπου Ιακώβου Leadership 100 Fund, που 
πραγματοποιήθηκε στο Φοίνιξ της Αριζόνα.

Μιλώντας σε ένα ακροατήριο από εξέχοντες Ελληνοαμερικανούς ηγέτες και 
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φιλάνθρωπους μετά την αρχιερατική του ομιλία, ο Αρχιεπίσκοπος διατύπωσε δύο 
σημαντικούς στόχους που, όπως είπε, θα καθορίσουν το επόμενο κεφάλαιο της 
ζωής της Εκκλησίας στην Αμερική: τη μετατροπή του Ελληνικού Κολλεγίου και της 
Ελληνικής Ορθόδοξης Θεολογικής Σχολής του Αγίου Σταυρού στο Μπρούκλαϊν της 
Μασαχουσέτης σε πλήρες πανεπιστήμιο και τη μετεγκατάσταση του Καθεδρικού 
Ναού της Αρχιεπισκοπής στην Εκκλησία του Αγίου Βαρθολομαίου στην Park 
Avenue στο Μανχάταν.

«Η σχολή αυτή αποτελεί την πρώτη προτεραιότητα της Εκκλησίας μας», δήλωσε. «
Εξετάσαμε την ιδέα να αναβαθμίσουμε το Ελληνικό Κολλέγιο Holy Cross σε 
πανεπιστήμιο. Γιατί όχι;», είπε ο Αρχιεπίσκοπος Ελπιδόφορος. «Ας προσπαθήσουμε 
να δημιουργήσουμε το πρώτο ελληνικό πανεπιστήμιο στις Ηνωμένες Πολιτείες», 
προσθέτοντας ότι το έργο θα απαιτήσει προσεκτικό μακροπρόθεσμο σχεδιασμό και 
την πλήρη αφοσίωση της κοινότητας, όχι μόνο της ηγεσίας της.

Το επόμενο βήμα, πρότεινε ο Αρχιεπίσκοπος, είναι να αποκτηθεί η Εκκλησία του 
Αγίου Βαρθολομαίου – η ιστορική εκκλησία βυζαντινού ρυθμού της Επισκοπής, που 
βρίσκεται στην οδό Park Avenue 325, μεταξύ των οδών 50th και 51st στο κέντρο 
του Μανχάταν – και να γίνει η νέα μητρόπολη της Ελληνικής Ορθόδοξης 
Αρχιεπισκοπής.
«Υπάρχουν δύο μνημεία… στο Μανχάταν», είπε ο Σεβασμιώτατος. «Το ένα είναι ο 
καθεδρικός ναός του Αγίου Πατρικίου. Και το άλλο μνημείο στο Μανχάταν είναι η 
εκκλησία του Αγίου Βαρθολομαίου στην Park Avenue. Νομίζω ότι ήρθε η ώρα να 



μετακομίσουμε στον Άγιο Βαρθολομαίο».

Ο Αρχιεπίσκοπος Ελπιδόφορος σημείωσε ότι η εκκλησία του Αγίου Βαρθολομαίου 
έχει χαρακτηριστεί Εθνικό Ιστορικό Μνημείο και διαθέτει πλούσια βυζαντινή 
αρχιτεκτονική.
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